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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在树叶茂密的布鲁克林学院的校园里，一栋墙面爬满常春藤的大楼的地下室里有着更令人吃惊的东西：在300加仑的玻璃纤维制作的鱼缸
里，塞满了罗非鱼。看上去比地铁车厢还要拥挤。管理这个潮湿区域的是这个学院水产研究和环境评估中心主任、退休教授马丁·施赖布曼。几
年前，罗非鱼在这里还很少见，但是现在它在美国越来越常见，几乎所有的罗非鱼都是在中国、中美洲和南美洲养殖并从这些地方进口的。施

赖布曼希望改变这种状况。他认为城市水产养殖——在像纽约这样的城市用大鱼缸养鱼——可以解决对野生鱼的过度捕捞问题，并为美国人提供
就业机会和健康的食品。

画线句中“这种状况”指的是（　　）。
 A． 现在罗非鱼在美国越来越常见

 B． 美国几乎所有的罗非鱼都是进口的

 C． 发展城市水产养殖业

 D． 应该在城市养鱼方面创造就业机会

《正确答案》
B
《专家解析》
题中“这种状况”指的是前一句“几乎所有的罗非鱼都是在中国、中美洲和南美洲养殖并从这些地方进口的”，即美国几乎所有的
罗非鱼都是进口的。因此B项正确。

2、16岁时的莫扎特被任命为萨尔兹堡宫廷的管风琴师。虽然在这段时间，莫扎特创作了大量的优秀作品，但他无法忍受萨尔兹堡大主教的
______，任意欺凌。1781年，莫扎特脱离了对大主教的依附，成为了历史上第一位自由作曲家。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 夜郎自大

 B． 妄自尊大

 C． 颐指气使

 D． 不可一世

《正确答案》
C
《专家解析》
“颐指气使”形容有权势的人指挥别人，可与“任意欺凌”对应。“夜郎自大”“妄自尊大”“不可一世”都含有“狂妄自大”的意思，与下
文语意衔接不够顺畅。因此C项正确。

3、文化产品不同于一般产品，它直接作用于精神领域，关乎人的心灵世界，关乎民族的精神面貌，关乎社会的文明进步。对文化产品创作生产
要进一步加强正确引导。导向正确了，文化就能健康发展，人民群众就能长期受益。

本段文字的主旨是（　　）。

 A． 文化产品是直接作用于精神领域的非一般产品

 B． 文化产品创作应该更加注重精神领域

 C． 文化产品创作生产要坚持正确的导向

 D． 文化能否健康发展完全依赖于导向是否正确

《正确答案》
C
《专家解析》
文段首先指出文化产品对于人类社会文明进步的重要性；接着又强调正确导向对文化产品创作生产的重要作用。意在说明正
确的导向对文化产品生产的重要性，即“文化产品创作生产要坚持正确的导向”。因此C项正确。

4、AI语音技术正在        ，但现阶段，“检索式回答”是大多虚拟助手的主要人机交互方式之一，对话内容局限于模型自建库和互联网数据。用户
的单个问题体量大且无法穷尽，依据互联网数据回答用户提问命中率低，这种整个行业普遍存在的情况因为大模型的加入得到了        。AI助手
在听、看和感受等方面都因它获得了长足进步，变得越发“博学”，功能不多、语音识别不准、语音唤醒困难等种种不智能的表现正在一
一        。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是：
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 A．升级 解决 优化

 B．改善 发展 解决

 C．改变 关注 进化

 D．发展 改善 消除

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，横线后“但”字转折，前后表意相反，后文指出技术存在局限性，故横线处应体现技术向好发展的意思，A项“升级”指
升到比原来高的等级或班级，B项“改善”指使原来的状况变得好些，D项“发展”指事物由小到大、由简单到复杂、由低级到高
级的变化，均符合文意，保留。C项“改变”指事物变得和原来不一样，不一定是变好了，与文意不符，排除。

第二空，横线前指出AI技术对话内容较局限、回答用户问题命中率低等问题，横线后表明AI助手因为大模型的加入获得了长
足进步，横线处应体现问题好转之意，A项“解决”指处理使有结果，D项“改善”指使原来的状况变得好些，均符合文意，保
留。B项“发展”指事物由小到大、由简单到复杂、由低级到高级的变化，文段想表达普遍存在的问题有改善，并不是问题得到
发展，排除。

第三空，横线前表达AI助手变得“博学”，所以横线处应表达以前的一系列问题就不复存在了的意思，D项“消除”指除去，使不
存在，符合文意，当选。 A项“优化”指采取一定的措施变得更优秀，侧重比以前更好，而文段侧重强调解决之前的问题，
故“优化”与“不智能的表现”搭配不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《低成本、高智商，博学的AI助手上岗》

5、哲学主要解决的，不是学习的能力，而是判断的能力。误人子弟的哲学教学方法使学子们满怀热忱而来，浑浑噩噩而去，难怪他们像无数普
通人一样疑惑：哲学究竟有什么用?这一问难倒了无数哲学教授。现在，德波顿的书实实在在回答了哲学的用处问题，那就是哲学能治疗心病，
哲学是一副绝好的心药。

这段文字表达的主要意思是（　　）。

 A． 哲学主要解决的是判断的能力

 B． 关于哲学的价值问题众说纷纭

 C． 德波顿的书把哲学的功用解释为治疗心病

 D． 哲学是一副绝好的心药

《正确答案》
C
《专家解析》
作者首先由哲学教学方法的误区引出问题：哲学究竟有什么用?接着指出这一问题难倒了无数哲学教授。最后提出德波顿的书
实实在在地回答了这个问题，即哲学能治疗心病。因此Ｃ项正确。

6、相比于群众日益增长的健身需求，我国已有体育场馆所能提供的公共体育服务无疑是捉襟见肘的。事实上，建造新的体育场馆并非易事，毕
竟体育场馆投入不菲，而从场馆选址来说，也并不能做到哪里有群众健身需求，就可以在哪里建造场馆。在扩大健身场馆、设施的增量方面，

就近、就便提供体育场地设施，因地制宜盘活各种资源，使其能为群众健身所用，是比较现实的选择。比如一些地区和城市依山、傍湖或利用

公园建起健身步道，一些街道和社区辟出健身休闲场地等，都是值得大力推广的有益尝试。

下列哪项不是这段文字中提及的工作思路？

 A．相关部门转换思路

 B．多途径充实资金来源

 C．遵循因地制宜原则

 D．合理利用现有体育资源

《正确答案》
B
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《专家解析》

文段首先提出问题，依据现有体育场馆提供公共体育服务捉襟见肘。以往的观点是建造新的体育场馆，而现在需要变换思
路，在扩大健身场馆和设施增量方面，要就近、就便提供设施，因地制宜盘活各种资源，后面通过举例进行论证。

A项，“相关部门转换思路”为整个文段所表达的核心内容，对应文段“建造新的体育场馆并非易事······就近、就便提供体育场
地设施”，与文意相符，排除；

B项，文段未提及“资金来源”，无中生有，当选；

C项，对应文段“因地制宜盘活各种资源”，与文意相符，排除；

D项，对应文段“盘活各种资源”，即指将现有的体育资源利用好，与文意相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《让更多场馆为群众健身所用》

7、当面临问题时，有些人在外界压力下试图追求极致的问题解决方法。而事实上，如果他们可以排除外界影响，避免追求那些极致的问题解决
方法，转而在理性的基础上限定自己的探索，发现满意的问题解决方法即可，那么他们就能最大程度地提升效率。

这段文字意在强调：

 A．面临问题时，不应该因外界压力追求极致的问题解决方法

 B．面临问题时，应排除外界影响，基于理性来限定自己的探索

 C．有时候，追求极致的解决问题的方法并不一定是最经济的

 D．有时候，不一定要在外界压力下找到极致的问题解决方法
《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇引出以往通常情况的观点，接下来通过转折词“而事实上”指出，在面对压力时，如果排除外界影响，避免追求极致
的问题解决方法，转而在理性的基础上限定自己的探索，可以在最大程度上提升效率，故文段旨在强调在面对外界压力时，
应基于理性来限定自己的探索，对应B项。

A项，文段中明确指出，在面对压力时应基于理性来限定自己的探索，选项表述不明确，排除；

C项，选项对应转折之前的内容，非重点，且文段中明确指出，在面对压力时应基于理性来限定自己的探索，选项表述不明
确，排除；

D项，“不一定要在外界压力下找到极致的问题解决方法”表述不明确，文段中明确指出在面对压力时应基于理性来限定自己的
探索，排除。

故正确答案为B。

8、在美国，学术界、工业界、主管部门和多数消费者倾向于认为用豆浆代替牛奶是一种更健康的选择。不过，绝大多数西方人很不喜欢豆味，
所以美国的豆浆有一步去除或掩盖豆味的操作，而中国人就会觉得这样一点儿豆浆味也没有。对奶味的偏好和对豆味的排斥，是豆浆在西方不

够受欢迎的主要原因。此外，豆浆在保存过程中比牛奶容易发生聚集下沉，这也给豆浆成为牛奶那样的方便食品带来了难度。保存难度高，加

上市场需求量不是那么大，导致美国豆浆的价格远远高于牛奶。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 对比中国人和西方人对豆浆口味的不同喜好

 B． 剖析豆浆在美国市场上价格偏高的原因

 C． 探究豆浆在西方市场不受欢迎的根本原因

 D． 指出豆浆打入美国市场所必需的技术手段

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先阐述了美国人不喜欢豆味，使得豆浆在西方不受欢迎这一现实。接着阐述了另外两个原因“保存难度高”和“市场需求
量不大”，最后通过“导致”引出文段重点“美国豆浆的价格远远高于牛奶”。因此B项正确。

9、统筹城乡管理就是要______城乡二元经济社会结构，______体制上和政策上的城市偏向，______计划经济体制的残留影响，保护农民利
益，建立城乡一体的劳动力就业制度、户籍管理制度、教育制度、土地征用制度、社会保障制度等，给农村居民平等的发展机会、完整的财产

权利和自由的发展空间，促进城乡要素自由流动和资源优化配置。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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